
PARROCCHIA DI BAZZANO CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 
 
 
 

Verbale della riunione 19 gennaio 2004 (n. 6) 
 
 
Il CPP si riunisce alle ore 20,30 in una delle sale parrocchiali, per discutere il seguente O.d.G.: 

1) Approvazione verbale riunione 10.11.2004; 
2) Quaresima e stazioni quaresimali; 
3) Festa della Madonna della Pace: come organizzarla, come viverla in modo nuovo; 
4) Rogazioni: quali zone privilegiare e in che modo; 
5) Varie ed eventuali. 

 
 
Presiede la riunione il parroco. Sono presenti i consiglieri: Aldrovandi G., Calzolari N., Caroli R., Casagrande A., 
Casagrande F., Donati R., Iodice F., Mignardi M., Ospitali A., Paroni F., Pierantoni A., Ramenghi G., Zaccherini D., 
suor Maria Cristina. 
Sono assenti giustificati: don Attilio, Pederzini G., Testa T. 
 
Dopo la recita del Vespro, si procede all’analisi del primo punto all’OdG: il verbale della riunione precedente viene 
approvato. 
 
Si passa al secondo punto all’OdG. Don Franco introduce l’argomento, dicendo che gli itinerari delle stazioni 
quaresimali al momento non sono ancora stati definiti in Vicariato e che presume comunque che una stazione sarà fatta 
a Bazzano. Propone, come cammino quaresimale, di dare maggiore risalto alla preghiera in famiglia, di partecipare alla 
messa del mercoledì (mattiana o sera), di prendere parte alle stazioni quaresimali il venerdì sera, oltre ovviamente a 
partecipare alla Messa domenicale e al Vespro. Tutti i consiglieri concordano. 
 
Procedendo al terzo punto all’OdG, Don Franco interviene dicendo che la festa della Madonna della Pace della terza 
domenica d’aprile, qualora continui a celebrarsi come si fa attualmente, con la sola processione pomeridiana, rischia di 
esaurirsi. Ritiene pertanto opportuno dare un’identità a questa festa. Caroli ritiene che sia importante, la sera precedente 
la festa, meditare sul culto della Madonna. Iodice e Ospitali concordano nel dire che occorre riscoprire il vero motivo 
per cui questa festa è nata nel passato e attualizzare l’impegno preso allora dai bazzanesi con l’impegno che oggi noi 
possiamo prenderci per la Pace, titolo sotto il quale la Madonna della terza domenica d’aprile è venerata. Don Franco 
ritiene opportuno dare risalto al concetto della Pace, organizzando, in occasione della festa, qualche conferenza su 
questo tema. Calzolari suggerisce di incontrare in quell’occasione anche i rappresentanti di altre religioni presenti sul 
nostro territorio. 
 
Si passa all’analisi del quarto punto all’OdG. Don Franco sottolinea come le Rogazioni, nate quali processioni rivolte 
alla campagna, abbiano necessità di essere rivisitate, dal momento che la campagna non è più la parte preminente del 
nostro territorio, bensì sono i vari quartieri del paese ad essere maggiormente interessati. Ritiene inoltre che non sia 
necessario andare sempre negli stessi luoghi e che occorra invece dare un aspetto più missionario a queste processioni, 
studiando il modo di coinvolgere maggiormente le famiglie del quartiere di volta in volta interessato dalla processione. 
Calzolari propone di partire quest’anno dai luoghi in cui si tengono i “Gruppi del Vangelo”, ciascuno dei quali 
potrebbe farsi animatore della processione in quel dato quartiere. La proposta viene accolta dal Consiglio che ritiene sia 
inoltre opportuno distribuire nelle case di ciascun quartiere, alcuni giorni prima della rogazione, un foglietto che 
richiami l’attenzione sull’evento. 
 
Si passa al quinto punto all’OdG. Don Franco informa il Consiglio che con l’inizio dell’anno verranno avviati i lavori 
(graffiatura degli intonaci, stuccatura, impianto di illuminazione, rifacimento dei lunettoni, tinteggiatura, ecc.) nella 
chiesa parrocchiale di S. Stefano e nella sacrestia, mentre all’Oratorio si intende procedere a interventi contro l’umidità 
e all’installazione di un nuovo impianto di illuminazione.  
 
 
Alle ore 22,30 ha termine la riunione del CPP. 
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